

重大改革! 国乒女队奥运选拔引入扣分机制

重点考核对外协会战绩;选拔截止时间为5月14日

本报讯 近日,中国乒乓球队教练组研究决定对女队巴黎奥运会参赛选拔办法进行优化,重点考核运动员对外协会战绩。其中包括将5月1日开始的WTT沙特大满贯赛成绩纳入考核范围,综合评估奥运选拔办法执行期间运动员对外协会战绩,并将在后续重要赛事中增加对运动员与其他协会选手交手成绩的考量。

把WTT沙特大满贯赛纳入考核

据了解,教练组决定在今年WTT新加坡大满贯赛、WTT韩国冠军赛、国际乒联澳门世界杯、WTT沙特大满贯赛几项重要赛事中,提升对队伍参赛运动员与其他协会选手交手成绩的考核程度。此外,教练组将综合考量“奥运选拔办法”发布后运动员的对外协会战绩。女队的奥运参赛选拔截止时间调整为WTT沙特大满贯赛结束后的5月14日。

针对女队奥运选拔新规,中国乒乓球队总教练李隼对规则进行了解读。他表示,“在釜山世乒赛上,中国女队碰到了困难,尤其是奥运会选拔办法中对排兵布阵的局限性也给我们敲响了警钟。我们意识到如果不及时优化调整,将会给即将到来的巴黎奥运会埋下隐患。本次优化调整的主要目的就是为选出最强阵容,代表国家圆满完成巴黎奥运会参赛任务。”

“老办法”缺乏对外协会战绩评估

经过教练组对规则优化调整的讨论,大家一致认为原有的奥运参赛选拔办法总体上是公平公正公开透明的,但缺乏对外协会战绩的评估。李隼介绍,在个别细节上,尤其在排兵布阵和打法相克方面仍有局限性。所以

本次优化主要体现教练组要重点考量运动员对外协会战绩,包括在整个备战周期中对外协会的表现。对于比赛中输给外协会的运动员,将不再赋予国际大赛奖励积分,还要扣除同等赛事的冠军奖励积分。同时,在原有基础上增加一站沙特大满贯赛事的考核,也是为更好地检验运动员的竞技状态。

对于大家最关心的教练组心目中奥运竞争人选问题,李隼介绍说:“综合此前对外协会战绩的表现,女队奥运人选竞争中,王艺迪近一年来输掉多场对外协会比赛,在2023德班世乒赛、杭州亚运会、2024釜山世乒赛中的单打关键场次均输给奥运会主要对手,这在国乒奥运备战历史上也是极为罕见的。经教练组集体研究,一致认为她已不适合继续参与奥运单打竞争。目前从女队来看,孙颖莎、陈梦、王曼昱三人在奥运单打竞争中占据领先地位,而且又都有完成过奥运会任务的丰富经验,尤其是孙颖莎在巴黎备战周期表现优异。所以客观来看,单打第二号人选竞争将更加激烈。希望女队上下以此次选拔优化为契机,在后续比赛中磨练自己,力争能在巴黎奥运赛场上为国争光。”

目标是选拔奥运会最强阵容

李隼强调,队伍现阶段的重点目标和任务是选拔出巴黎奥运会女队最强阵容,全力以赴备战奥运会。希望全队要以此为动力保持团结一致,在巴黎奥运赛场上为国争光。“教练组也将通过优化后的选拔办法,选派对外战绩优异且能完成奥运会参赛任务的运动员参加后续国际比赛及奥运会。教练组将保持对选拔办法的动态评估,确保选拔工作的科学高效。”李隼说。(周强)

出征世界杯 国足再启航

国足确定26人名单;但愿不要让国人太失望

本报讯 3月17日晚,中国男足在深圳进行了出征新加坡客场前的最后一练,球队也在训练前确定了26人的出征球员名单。据了解,4人以及此前伤退的李帅,将不会随队前往新加坡。这意味着,3名新人李源一、程进、王振澳,连同本期集训归队的归化球员费南多、艾克森都将跻身球队出征新加坡客场的26人球员阵容。

为备战即将于3月21日(客场)、26日(主场)与新加坡队的两场世预赛亚洲区36强赛比赛,中国队于本月11日在深圳市集中。新任主教练伊万科维奇结合自己的考察及中方助手们的推荐,最终遴选出31名球员参加本期集训。按照36强赛报名规则,每队每场比赛至多报名23名球员。考虑到备战期间可能出现人员意外伤病情况,中国队教练组经商议后,最终确定携26名球员赴新加坡客场。这意味着共有5名球员无缘随队赴新加坡客场参赛。

此前,来自海港俱乐部的左后卫李帅因伤势严重,在抵达球队报到后不久便离队,返回上海疗伤。而在近期国足备战过程中,同样来自海港俱乐部的左中卫李昂因脚腕受伤,疼痛感明显,也确认无法跟队赴客场。除了李帅、李昂之外,另有李可、谢文能、赵博3名球员无缘随队出征新加坡。事实上,李可曾因回家处理紧急事务而向国足方面请假,他直到15日白天才赶到深圳与球队会合。不过受此前伤病困扰,其身体状况并不理想,最

终无法随队出征新加坡。

谢文能、赵博是作为绝对新人首次入选国家队的,两人此前分别代表俱乐部队参赛时表现出扎实的技术功底和良好的竞技状态。不过,年轻的谢文能目前作为奥运适龄球员,还肩负着帮助国奥队竞争巴黎奥运会男足正赛入场券攻城拔寨的重任。按照计划,国奥队将于3月21日前往西亚,为新一届U23亚洲杯暨奥预赛决赛阶段赛事展开备战冲刺,其间,球队还将参加不少于6场热身赛,因此国奥队方面也非常需要谢文能这样的突击手增援锋线。由于本期国足征调了包括张玉宁、巴顿、武磊、韦世豪、林良铭等多名进攻好手,且归化球员艾克森在接受康复治疗后已经归队,在这种情况下,伊万教练团队最终决定放行谢文能,以便他能够及时驰援国奥队。

至于赵博落选,与其能力无关,而是在门将位置上,球队已经储备了颜骏凌、王大雷、刘殿座3位有经验的门将人选。由于正式比赛报名人数有限,教练组按惯例会报名3位门将,因此只能暂时舍弃赵博。李源一、王振澳、程进3名新人最终留队,这实际也符合当下国足在各条线上的人员补强之需。伊万科维奇此前也曾表态称,国足未来每期集训都将征调2名左右的新人入队。如此做法实际也有益于优化队内竞争,同时提速人员血液更新。(周强)

体坛快讯

中国体操女团: DTB杯邀请赛摘金

本报讯 德国DTB杯体操邀请赛北京时间3月18日凌晨在斯图加特落下帷幕,中国体操队女团以总分162.45分夺冠。

德国DTB杯邀请赛是一项历史悠久且知名的国际体操团体赛事,今年吸引了中国、美国、日本、罗马尼亚、法国等团体实力强劲的队伍参赛。中国体操队派出男队孙炜、杨家兴、兰星宇、侍聪、苏炜德,女队邱祺缘、周雅琴、章瑾、吴然、张欣怡参赛。在此前结束的男团决赛中,中国男队出现了较多失误,最终以246.227分获得铜牌,美国队、意大利队分获金银牌。

国羽:“雅思”组合夺冠

本报讯 北京时间3月17日深夜,在伯明翰进行的2024全英羽毛球公开赛混双决赛中,“雅思”组合郑思维/黄雅琼一扫此前法国赛的低迷,以2比0轻松击败老对手、日本队的渡边勇大/东野有纱,为国羽拿下该项目冠军。

超级1000级别的全英赛是巴黎奥运会前的倒数第二站积分赛,也是世界羽联最高级别、影响力最大的巡回赛赛事,比法国公开赛竞争明显要激烈。混双决赛中,面对曾经交手过19次的老对手,凭借着此前14胜5负的心理和技术优势,郑思维/黄雅琼以21比16、21比11轻松获胜,蝉联了该项目冠军。这是这对国羽混双王牌组合第三次携手在全英赛夺冠,同时也是黄雅琼的全英赛第四冠,早在2017年时,黄雅琼曾和另外一位男选手鲁恺合作拿到过该赛事的混双冠军。

丁俊晖:入选世界台球名人堂

本报讯 3月17日下午,备受业内外瞩目的世界台球名人堂在“中国台球之都”江西上饶玉山揭幕,丁俊晖成为首批入堂名人,同时世界最大单项运动博物馆之一——世界台球博物馆也正式对外开放。

世界台球名人堂首届入堂名人评选竞争激烈,最终,7人入选,他们是:首位登顶斯诺克世界第一的亚洲传奇、来自中国的丁俊晖,史上最伟大的开伦球员、来自比利时的雷蒙德·库勒曼斯,最伟大、最具人气的美式球员、来自菲律宾的艾夫伦·雷耶斯,世界台球运动联合会第一任主席、来自瑞士的安德烈·加格诺,星牌台球创始人、来自中国的“台球大王”甘连舫,横跨斯诺克和美式台球的天才女将、来自英格兰的艾莉森·费雪,以及七届斯诺克世锦赛冠军、来自英格兰的罗尼·奥沙利文。(周强)